



中山陵成立景区夜间巡逻队,药鱼、电鱼行为除了罚款还将移送公安机关

现代快报记者随队夜巡紫金山 短短两小时发现5起捕捞的

紫金山是南京人的母亲山,但近年来它一直在被索取,南京“绿肺”伤痕累累。还没到盛夏,景区数千株栀子花已被纳凉的市民摘光了,还有人用电网、毒药捕捉鱼虾……

为此,中山陵园管理局于6月24日专门成立夜间巡逻队,对不文明行为进行巡查。现代快报记者当晚跟随夜巡队探访紫金山,短短两小时发现5起张网捕鱼行为。据了解,今后一旦出现类似情况,除了罚款,还将移送公安机关。业内人士呼吁,母亲山频频被扰,急需出台相关的紫金山动植物保护法规。

现代快报记者 余乐



①中山陵夜间巡逻队在巡逻

②栀子花一夜间被摘光

③巡逻队查获游客捕捉鱼虾的工具

④游客捕捉的鱼虾

现代快报记者 赵杰 摄

业内人士呼吁为“母亲山”设立动植物保护法规

记者夜巡

数千株栀子花被摘光,花香不再

初夏,南京城的栀子花早早就绽放。不过,紫金山的栀子花可没这么幸运,“母亲山”的盛名并没能为这些幼小的生命罩上保护伞,相反却由于纳凉的市民随意采摘,数千株植株一夜间花朵全被摘光。

当晚8点,现代快报记者跟随五六名执法人员进入紫金山。在景区一个幽静的角落,碎石路两侧生

长着数千株栀子花。不过,如果不是工作人员提醒,记者根本意识不到这里有花,因为这里的栀子花已被人摘光,花香不再。

“实在是太可惜了。”执法队长谈春祥说,他在景区工作了30多年,这些栀子花比他还要“资深”。“就在前两天,我还特意来看过,当时栀子树打满了绿色的花骨朵,像

尖尖的子弹头。一场雨下过,正是花朵绽放的时候,结果却早早被摘光了。”

“其实,几乎每年我们都会遭遇这种情况。”谈春祥说,每次遇到攀折花枝的现象,这些市民不是撒腿就跑,就是死不认账,不少还是老年人,他们也很无奈,一般只能以教育、劝导为主。

有人电鱼、药鱼,水榭湖面上漂有死鱼死虾

当晚8点到10点,现代快报记者跟随执法人员夜巡的过程中,发现5起张网捕鱼的行为。尽管紫霞湖、燕雀湖等景点都在显眼位置处挂着禁止垂钓的招牌,不过捕鱼现象并不难发现,一些市民带着渔网和电瓶,到水面捕捞。

“这里不能钓鱼吗?”市民张先生带着刚考完试的孩子用网捕鱼,桶里全是刚捕捞的鱼苗和龙虾。

在执法队员的劝说下,孩子将水桶里的小鱼小虾全部放归湖里。行至水榭,现代快报记者发现,一处靠近岸边的湖面上,漂浮着死鱼死虾。一名执法队员告诉记者,他们在巡逻时发现,一些市民在湖面上撒农药捕鱼,“这些鱼虾被毒死后,需要及时捞上来。”他说,一旦腐烂就会影响景区的生态保护,“万一有市民不小心食用,会发生中毒现象甚至危害生命。”

电鱼、药鱼,是否会对紫金山的生态环境造成危害?“这些年,景区陆续对前湖、琵琶湖等景点都进行了综合整治。”执法队员告诉现代快报记者,根据他们的常年观察,景区的生态环境一直在好转,“前湖上的野鸭子也变多了不少。”但令人惋惜的是,一些市民会打伤野鸭,然后再下水捕捞。

景区说法

电鱼、药鱼将被移送公安机关

“采摘花卉,一般都在凌晨或深夜。被夜间巡逻队员发现后,我们会严肃批评教育。”谈春祥告诉现代快报记者,不过,电鱼或药鱼的现象,是今年才出现的,对景区的生态环境构成了更严重的威胁。

“一旦发现,我们绝不手软。”

业内人士

保护母亲山,现有法规软弱乏力

不过,现代快报记者同时也了解到,尽管每年都进行呼吁,并声称将对不文明行为进行罚款,但应者寥寥,不文明现象屡禁不止。“之所以出现这种情况,一来是由于景区执法大队的执法权较弱;二来,近年来新出现了不少不文明现象,根据景区现有管理条例,无法对号入座。”谈春祥说,现行的《南京市中山陵园风景区管理条例》,关于

动植物保护只有泛泛几句话:攀折、刻划林木、采摘花卉、挖掘草药,经劝阻拒不改正的,处以五十元罚款;捕猎野生动物的,没收捕猎工具,并处以一千至五千元不等的罚款。具体到何种程度如何处罚,并没有明确规定。

谈春祥表示,保护这些动植物,仅靠现有的法规显得软弱乏力,希望能有更有力、操作性更强的措施。

2014第7届「百慕」南京国际珠宝首饰展 暨礼品、工艺品、红木家具及茶文化展览会

展会时间: 2014年6月27日—30日 展会地点: 南京新庄国展中心(龙蟠路88号)

珠宝类展品

翡翠玉石、和田玉、珍珠、琥珀、珊瑚、
澳洲蓝宝石、蓝宝石原石、水晶、碧玺、沉香等

礼品类展品

礼品、工艺品、陶瓷、根雕木雕、收藏品、
古典家具、家居装饰品、红木摆件、书画等

茶类展品

绿茶、白茶、红茶、乌龙茶(青茶)、黑茶(普洱茶)、
黄茶、再生茶类、花草茶、茶具产品等